

## 统筹抓好疫情防控和经济社会发展各项工作

市规划和自然资源局

# 部署早 环境好 落实细

本报讯(记者 王鹏 闫璟)“你好,请测温。”“你好,请填写。”在市规划和自然资源局办公楼门口,值守人员按照要求、流程,对外来人员进行检查登记。根据中央、省、市有关精神,该局针对“上班后”的新冠肺炎疫情防控工作需要,尽早安排部署,营造良好环境,措施落实抓细,以确保干部职工的生命安全和身体健康。

在安排部署上,市规划和自然资源局突出了“早”,于1月28日发出的《关于做好机关和单位疫情防控工作的通知》中,就明确提出局属各单位、机关各科室要认真按照规定做好上班后本单位人员疫情防控工作。此外,2月5日又下发关于参照《省直机关防疫期间卫生健康守则》《全省机关团体企事业单位新冠肺炎防控工作指南》做好各项防控工作的通知,并把相关内容进

市市场监管局

# 强化“管”控 筑牢“防”线

本报讯(通讯员 张志敏)近日,临汾市市场监管局把机关内部的新冠肺炎疫情防控工作作为开展各项工作的重要一环,抓在手上,落实在行动中。

一是开展摸底登记。对单位所有人员进行全面摸排,准确掌握人员假期行踪、身体健康等相关信息,建立台账,做到了底数清、情况明。二是建立出入管理制度。严格执行疫情防控出入登记和体温检测制度,在机关大门口和电梯口设立了两道防控检测点,对进入机关大楼的所有人员,特别是公务来访的非本单位人员,检测体温、要求戴口罩、登记相关信息。三是整治机关环境卫生。坚持每日对办公大楼、会议室、卫生间、电梯、走廊等公共场所进行清洁消毒,消除卫生死角,防止疫情传播。加强通风消毒,每日使用消毒剂对公共场所、公用物品、公共接触物品、物体表面和地面消毒,定时为办公室设备、门把手和电梯按钮进行消毒。洗手间配备了肥皂和洗手液。公务用车在出车前

行了发布。开展对全体职工健康状况的摸底调查。

在营造环境上,根据实际,一是营造良好的宣传环境,在楼门前、一楼大厅的电子屏、楼内醒目处,通过摆设宣传栏、悬挂宣传画、字幕滚动,分别对预防知识、工作措施、相关要求等内容进行了宣传,确保干部职工自觉按要求做好防护。二是营造良好的卫生环境,通过对办公室、卫生间等公共区域和设施的进行定时消毒等措施,确保办公环境的安全。

在落实措施上,突出了“细”,按照省直机关防疫期间卫生健康守则的十三条逐条落实。在严格实行门卫登记检查制度、监测制度等的同时,对通风消毒、集体活动、办公方式、个人卫生等方面也进行了详细的规定、要求,从细节上进行了严格地把控、检查,全力确保各项防控措施落到实处。

后认真做好车辆消毒和司乘人员体温检测等工作。四是加强人员日常管理。要求全体工作人员工作期间戴口罩,每日早、午各开展一次体温检测,人员之间尽量少接触,保持距离,阅纸质文件前后勤洗手,鼓励单位人员回家就餐,建立就餐登记制度,促使机关食堂就餐人员错峰进行,严防人员短时大量聚集,并做好食品安全和卫生保障工作。五是减少会议和集体活动。提倡“视频会议”和“网上办公”。六是加强应急值守。坚持局领导带班制度,24小时值守,及时受理各类消费者咨询举报投诉。七是强化督查检查。该局成立了新冠肺炎疫情防控工作领导小组和疫情防控工作监督检查组,制订了加强局机关新型冠状病毒肺炎疫情防控工作的预案,采取“四不两直”方式进行督导检查。同时,开展了防疫知识普及,利用单位宣传栏、网站、电子显示屏等新媒体开展新冠病毒和呼吸道传染病防治知识健康宣传。

## 你们“出战” 我们“守家”

静之

一场突如其来的新冠肺炎疫情,将大家的心紧紧凝聚在一起。每天人们都会习惯性地“刷”着与疫情有关的新闻,关注着抗“疫”前线的人和事。在各条战线上,总有那么一幕,让我们情不自禁湿了眼眶,或揪心或震撼,但更多的是温暖。

当我们过腻了吃、喝、睡的生活,却未曾想过,自己“宅”到无聊的家,是他人想回而回不去的地方;也不曾想过,这些“不在家”的人,是为了什么才“逆向前行”。

面对危难,救死扶伤的医护人员、维护安宁的人民警察、默默付出的基层干部

及各行各业的一线人员执着地选择了坚守,坚守在自己平凡的岗位上,哪怕自己的工作普通到常常被人忽视。

通过一张张照片,一个个镜头,我们看到你们的“硬核”担当:哪怕脸颊被口罩勒出痕迹,也坚持不下“火线”,牢牢守在抗“疫”的第一道关口……

我们不应忘记这些坚守岗位、默默付出的“幕后英雄”。正是你们的辛勤付出,才满足了我们的日常所需,维护了社会秩序,保障了城市的正常运转,有力地支援了抗“疫”工作有序进行。

疫情之下,每个人都是“战士”。我们不能奔赴一线,也可在家“战斗”,积极响应党和政府的号召,做到“不出门,不聚会,不聚餐”。

乌云总会散去,阳光总会普照!你们“出战”,我们“守家”,携手攻坚克难,坚决打赢防疫阻击战。



疫情防控期间,我市环卫部门为有效切断病毒传播途径,加强了设施的消毒工作。图为环卫工人在为垃圾清运车辆消毒。 本报记者 摄

“深呼吸,放松心情,转移自己关注的焦点。可以每天给父母打个电话,表达对他们的爱意……”2月11日23时,心理咨询师、临汾心理卫生科技志愿者梁吉虎正通过电话,帮助一位上初中的留守儿童疏导焦虑的情绪,以使其心理放松、乐观面对疫情。

原来,这位留守儿童和奶奶一起生活。由于疫情影响,在武汉打工的父母都未能回家过年。面对铺天盖地的疫情信息,孩子对远在武汉的父母尤为担心,总害怕他们被感染,导致自己每天都在忧虑中度过。

梁吉虎告诉记者:“接通电话后,女孩哭了十几分钟,一度表示对疫情充满了恐惧,害怕父母被感染。对此,我先通过简单地沟通让孩子平复心情,再通过聊天进一步了解了她的状况,最后再‘对症下药’。好在,经过近一个小时的疏导,女孩的情绪逐渐稳定了。”

为了应对突如其来的疫情对大家造成的

## 心理援助 心里的爱

本报记者 闫璟

心理压力,市妇联联合市心理卫生协会,开展了线上疫情心理援助服务,建立了微信群,组织志愿力量24小时提供服务,帮助全市广大妇女儿童如何放松身心、降低焦虑情绪,以平和心态应对,直至疫情结束。

“疫情期间,隔离不隔绝,我们虽然不能面对面,却可以全天候守护你。我们的‘关爱’一直在线。”在临时成立的“临汾心理卫生科技志愿者公益群”里,第一批19名心理专家全天在线,大家除了接收个人咨询外,每天都要在群里进行互动、分享。

梁吉虎介绍,“在接待的咨询中,有担心被

## 人,隔离;爱,相近!

本报记者 李静

“您好!孩子需要的课本已经送到家门口了,请取一下。”

“谢谢,给你们添麻烦了。”  
“不客气!如果还需要,请及时联系我们。”  
“非常感谢社区对我们的帮助!”

这样的对话,频频发生在尧都区鼓楼西街办事处御景社区工作人员冯宣洲与居家隔离人员王先生之间。

2月5日,王先生一家从湖北省黄冈市探亲归来,第一时间向御景社区报备。该社区主任刘超先是告诫对方为了自身和他人安全待在家中避免外出,若有食品、日用品需求可联系社区,由社区提供代购服务。再是叮嘱对方一些注意事项,每天向社区卫生服务站汇报体温,注意定时开窗通风,确保饮食均衡……

随后,刘超向尧都区鼓楼西街办事处疫情防控指挥中心汇报居家隔离人员信息,同时联系小区物业对王先

生所在单元楼的电梯、楼梯间、地库进行消毒。

考虑到王先生一家外出多日,家中没有“存粮”,御景社区当即安排冯宣洲为他们的“联系人”。冯宣洲每天通过微信、电话询问王先生一家人的身体和生活情况,帮助他们采购、运送生活必需品。得知家中孩子急需课本,冯宣洲及时去指定地方领取,没有耽误孩子学习。网络在线教学开课之后,孩子的作业本、文具又“告急”。2月14日上午,当冯宣洲将这些物品送到家门口时,王先生一家倍受感动。王先生感激地说,社区给予他们这么贴心地服务,令他们感受到爱和温暖。他们能做的就是积极配合社区和政府,自觉做好居家隔离。

面对王先生的感谢,冯宣洲说:“虽然居家隔离给这家人带来诸多不便,但是他们心态良好,一直自觉、主动地配合社区工作。我们一定要做好他们的生活保障,让他们感受到这个‘不见面’的关怀更加温暖。”

市城市管理局

## 坚守“主战区” 打好“组合拳”

本报讯(记者 李静)城市管理工作与百姓生活息息相关,是疫情防控的重要防线。在这场没有硝烟的战役中,市城市管理局全员上阵,采取强力措施,坚守部门所属“主战区”,连续打出城市管理“组合拳”,扛起守护城市安全的责任,为广市民筑牢疫情防控的“主阵地”。

自1月23日起,市城市管理局结合工作实际,积极安排部署防疫防控工作。该局主要负责人多次对环卫、市容、自来水、液化石油气、污水处理厂、平阳广场、城市公厕、绿化一队等单位的疫情防控工作进行调研,并深入医疗废物处理厂、垃圾中转站、城市公厕、环卫车辆维修中心、环卫职工生活中心等单位,对疫情防控措施落实情况进行督导检查,要求加强一线作业人员的防护,严格落实各项防控措施。

对于市民们颇为关注的公共场所环境卫生问题,该局要求公园、广场、公厕及垃圾收运设施、垃圾转运站、垃圾处理场所做好定点定时清理卫生的日常基础上,增加清洁消毒的范围和频次。

同时,该局严格规范生活垃圾、餐厨垃圾、医疗垃圾的收集、运输、处置等各个环节的防控工作。尤其对我市定点医院第三人民医院的医疗垃圾,成立“党员车组”,专人负责,专车收运,确保随到随处置。自1月26日起对市区各单位、小区废弃口罩单独收集,单独密封存放,并进行有效消毒,交由市环康医疗废物处置有限公司统一运输、集中处置,实行收运交接单制度,确保废弃口罩安全、妥善处置。

为了加强人员密集场所管理,公厕文化馆于1月23日起闭馆;人民公园于1月25日紧急闭园,目前已禁止一切人员进出;古城公园于1月26日在各出入口及院内人

## 一线的“一抹蓝”

2月3日一大早,天微微亮,浮山蓝天救援队队长齐青兵快速洗漱完,急急忙忙出了门,饭桌上的饭菜一口未动,妻子望着他离去的背影,眼神中流露出无奈和担心。但这些,妻子和孩子们早已习以为常。忙到中午一两点,齐青兵才感觉到肚子咕咕作响,他笑称:“忙起来就忘记了吃饭。”

哪里有险情,哪里就出现蓝色的身影;哪里需要救助,哪里就有蓝色的身影冲锋在前。“新冠肺炎疫情发生后,面对严峻的疫情防控形势,浮山蓝天救援队专门成立了领导小组,抽调部分队员一线作战,剩余队员则随时待命。从1月28日开始,在浮山县城区内以及五个乡镇的各个村庄,15名队员每天从早7时到晚10时坚守在第一线,专门负责消杀、排查、劝导等工作,成为大街小巷耀眼的一道“蓝光”。

齐青兵每天都要负责队员集结、任务分工、物品分发等工作。他介绍:“当前疫情防控形势严峻,社区、乡村是防控重点之一,从1月28日开始到现在,所有派出队员每天全天候奔赴在一线。刚开始县里没有消毒物资的时候,他们就自己购买消毒液和喷洒工具,有车的队员则自驾进行消杀工作,就是希望大家一起努力,全力以赴战胜疫情。”

32岁的陈萌参加救援队一年多,在她看来,救援队里没有男女之分,只要有任务,随时都要往前冲。她欣慰地对记者说:“每次出行任务,全家人都予以支持,这也让我更加坚定了做好这份公益事业,更好地守护人民群众生命财产安全的信心和决心。”她坦言,有些村民对疫情知识不是很了解,除了不戴口罩,还经常聚众聊天。他们便苦口婆心予以劝说,为村民讲解做好疫情防控的重要性。好在,大家了解后,都很配合,还为他们的义务服务给予高度赞扬。

“虽然不能去一线支援,但能为社会做力所能及的事情,就是我们的职责。哪里有需要,哪里就有我们的身影。”正举着提示牌和大喇叭沿街巡逻的申雯雯语气坚定

地说。36岁的她是两个孩子的妈妈,对于这次任务,她第一时间报了名。

由于疫情影响,街上没有营业的饭店,吃饭不是很方便。队员们每天都是坚持到中午一两点,肚子饿了才各自回家吃饭。经常是刚吃半截,接到电话就放下碗筷往出跑。齐青兵调侃道:“在家人眼里,我常常是‘言而无信、谎话连篇’,妻子和孩子们对我的种种‘突发事件’早已没有了反应。”

自2015年开始筹备浮山蓝天救援队到2016年正式成立,从无到有到装备精良、训练有素,这支“若有战,召必回”的民间公益救援队伍,他们随时会背起行囊走就走,奔赴一场又一场救援。如今,面对疫情阻击战,他们再次冲到了前面,一直奋战在疫情防控的岗位上,勇往直前,没有退缩,在亲人的牵挂中义无反顾冲入一线,成为老百姓身边熟悉而又陌生的逆行者。

如今,他们已参加中国国际救援6次,爆炸坍塌埋压救援十余次,寻找走失人员60余次,大大小小的救援安保共计200余次。除此之外,还积极走进社区、学校进行急救知识讲座,进行队内培训等,推广普及公共安全常识。这其中的辛苦可想而知,但他们始终坚信:“只要有一颗火热的志愿服务心,就体现了自己的人生价值。”

“在生命面前,没有理由不去尊重;在灾难面前,更不能退缩;要用有限的承担无限的生命救援责任。只要战‘疫’不停,我们永远在路上,为坚决打赢疫情防控阻击战贡献力量。”在队员们心里,他们将坚持在“同在蓝天下,携手为公益”的路上越走越远,越走越辉煌。

本报记者



广易集团

## 战“疫”助力不缺席

本报讯(记者 王鹏 闫璟)“这些物品共价值22000元,包括口罩、消毒液、喷雾器、手套以及食品,是专门捐赠给奋战在基层一线人员的。”2月11日一大早,广易集团广易驾校院内,工作人员正在把准备好的捐赠物资搬运上车,准备送往尧都区乔李镇和段店乡政府,校长柏金江看着这些物资,长长地舒了一口气:“终于备齐了。”

从1月27日开始,该公司便决定尽己所能为疫情防控工作助力。他们通过各种渠道动员员工所有员工,帮忙购买口罩、消毒液等防疫物资,想为奋战在疫情防控一线的基层工作者送去“爱心”。

“疫情防控,需要全社会共同行动。作为一个企业,希望能为社会尽一份绵薄之力,为一线工作人员缓解燃眉之急。”在乔李镇政府院内,柏金江一边为工作人员递上口罩,一边说出他们捐赠的初衷。

## 温暖送到一线去

本报记者 李静

300只口罩、15箱方便面、8件军大衣、两台“小太阳”……这份爱心于2月11日送到了尧都区贾得乡亢垣村、南垣村检查点的值守人员手中,令他们倍感温暖。亢垣村村委主任亢虎俊说:“值守人员每天24小时在岗,到了晚上,累了困了就在不到半米宽的床上打个盹。军大衣和被褥来得特别及时,感谢爱心人士惦记着我们。”

这次捐赠是尧都区退役军人事务局组织的,由54名自主择业军转干部自发筹集。退役军人张云开说:“这段时间,我们看到许多值守人员每天24小时驻守,就想为他们做些力所能及的事情,至少确保他们能解决‘温饱问题’。”

“值守虽然辛苦,但是心里踏实。通过这段时间的宣传和教育,村民们都做到不串门、不聚会、不聚餐。”正在南垣村检查点执勤的崔国丽说,关键时刻送来爱心物资,真是雪中送炭,令他们工作的劲头儿更足了。

## 关注民生 聚焦热点

社会新闻热线:0357—2037526  
社会新闻部邮箱:lfrbshxbw@163.com  
本版责编:李慧 本版校对:霍艳娟